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2l octombrie 2022
Nг.218/t0

Pregedinte
МеmЬri:

mun. Chiginёu

compleful de contestafie пr. 1 at colegiului disciplinaг de ре lбпgй consiliulSчреriоr al Magistraturii in соmропеп{а sa:

pulbere Ruxanda
Midгigan Pavel
postica Alexandru

examindnd contestatia depusй de Grigina Lada imроtгiча Deciziei Inspeclieijчdiсiаrе пr.698s-883 o/m'din.Oj ччечrizOjz;Ъ;iIJр..*gи.а sesizёrii depuse Ia 06
ibý":ffi, 

*uP'u u"jinilo, ;ua."aio*bi-r'аiТ'i,"b а" Ia .lча".йй'ёiigiпач

l. Subiectul sesizдгii. А CONSTATAT:

La 06 iulie 2022 iп афеsа Consiliului Suр.егiог_ al Magistrafurii а рагчепitplAngerea cet. Griqina Lada, prin саrе rr,r""a *jiы ilegale ale judecйtorului din саdrчlJudecёtoгiei Chiginйu, sediul Buiucani, Р-й'РiЬ la ехаmiпаrеа iп fond а cauzeipenale iп ргiчiпlа sa, intentate in Ьма м. rzЯ чrИ. 1r) Cod penal.cet, Griqiпа Lada mепliоп еаzё, сбо ае cat e mugistraful din cadrul JudecёtorieiChiginёu, sediul Buiucani, Pbun Petru 
" 
й 

"*u-but 
б, calzapenalй пr. 1-2008з770-12-1-20072020, pomitй in privinla sa in ьй й. iisa^lin. (1) Cod репаl. Se sus}ine сё,ре parcursul examinёrii cauzei de сйtrе judecйtor au fost ajmise i"J,n"l,. ь"аrcы,саrе potrivit autorului, condilioneazi t u!.r." ru ,аrрчпdеrе disciplinarё.А fost solicitat vеrifiсаrеа рlдпgегiiрriп рrisй аьаtеrilоr disciplinare stabilite laап. 4 alin. ( l) lit. ь), с), g) ýi ;1 .iИ rЪg.аЬ. r'ZB 

"r 
p.iuir" la rёspunderea disсiрliпагёа.;udесйtоrilоГ cu роmirеа unei рrосЙчri disciplinare, саге sй se Гlпаlizеzесч un actde iпstгйiпаrе а сеtёlеапчlчi Ра; Реtru J. ,i"Й,ll']..iчdесйtог.

Suplimentar, autorul а anexat la ,.rl"*" in-.opii actele, considerate са fiindrеiечапtе in сопfirmаrеа аrgumепtеlоr expuse.

А fost menlionat fapful сй, ргiп incheiere рrоtосоIаrё din 11 ianuarie 2021 judecйtorulРёчп Реtrч а decis ,un.liorr*.u 
^ 

uр"аi"-r,Л" я.,. Fediuc Valentin pentru liрsё
::::::""i in_qedinla de judecatй. in'opinia u"t"-b,, aceasta 9еdiп!й judecitoreascanlcl nu putea fi inceputй, deoarece рriп Dispozilia pгeEedintelui Jua"baiori"iёrrigbaunr, 67 din 30 поiеmЬriе 2о2о h реriоаdа d;;dij;"".brie 2020 рriпi la I5 iапчаriе2021 iп cadrul instanlei а fost iпstitчi ..еЙ .p..i;'iCe activitate, iаr cauza in саге еrаvizatй пu intra in caiegoria сеlоr саrе й"Бl'Л examinate. Se accenfueazd сi,арёrЁtоru' Fediuc Valentin а fostsanclionut р"пЙ .*есutаrеа Dispo zitiei пr. 67.РriП decizia Curfii de Apel сhi9Йач di; 0rЬ;;_ iе 202l i,i.ьъi"."чъJ"рri."."а amenzii avocafului а fost саsай са ilegalй.

Se mai iпvосЁ stabiliгea ýedinlei juiecёtoreqti репtrч l 8 martie 2022, саге п-а avllt
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loc са чгmаrе а instituiгii sйrii de rrrgenli in Republica Moldova in conformitate cu аrt.22 din Legea rг.212/2О04 privind rёgimчl staгii de чгgеп!ё, de asediu de rйzЬоi, art. 2din Ноtйrбrеа Parlamenfului пr.4l/iо22 ргiчiпd dесlirаrЪа stйrii J; йй Un поutеrmеп de judecati а fost аmбпаt ре о реriоаdё nedeterminata, Ь l.еi,ЙТТ informat
сй, despre urmйtоаrеа 9edin!ё partile чоr fi citate suplimentar. L^z1 ,iБiй2 autorulа depus о сеrеrе сёtrе iпstап!й" solicitind iпfоrmаrеа dеsрге gedinla чйаtЪ*., ru ."..nu а primit un rёsрuпs. Г)еоаrесе о реriоаdё indelungatё autorul n-a fost citat de саtгеinstan{ё, la 01 iulie 2022 din. partea Agenliei de АdmЙistrаrе а IпsЙ.iо. i"J..a'"..yiaprimit гйsрчпsчl nr. 01-1/433, din саrе а aflat сй, judecitorul рай ре;ъ 31 mai2022.а pronunlat in privinla sa sentinla. Сагеча date despre gedinla Cin Зi -ai ZOZZ реportalul instarrfiei рбпё la 2З iunie 2022 пч au fost publicat е', iar lа2З i*i" iOzz u to.tpublicatё 9i sentinla.

La 01 iulie 2022 ачосаh,/. Fediuc Valentin s-a рrеzепtаt la JudecЁtoria Сhiqiпёч,sediului Buiucani, unde а primitde la grеfiеruI judecitorului Рёч" Р";;;;Й sentinlei.Tot afunci ' s-a com,nicat imposibilitatea- рrеzепtёrii materialelo. Ъччr"i .р..
cunoqtintб" acestea nefiind cusute репtrч tгarrsmiiere in cancelarie.

La 04 iulie 2022 Grigiпа Lada s-a ргеzепtаt la instanfй, а solicitat sё faca cunoýtinla
cu mаtегiаlеlе cauzei gi а constatat сё, anumite mаtегiаlе au fost cusute buoti", пrаlеgёfuгi cu consecutivitatea асliчпilог de рrосеdчгё. Se сопсгеtizеаzi сй, la etapaprimiTii cauzei sрге ехаmiпаrе de сёtге Ip iect. centru, mun. chiginёu au fost геmisеmaterialele acumulate in cadrul unui proces penal pornit la рlбпgеrеа сii|йч r-uou р.faptul declaraliilor mincinoase, йсчti de ргеtiпsа iu.te vatйata Ghеоrфiеч Nicolaein susfineгea invinutii aduse. Anexarea acestor йаtеriаlе nicicДnd nu i rоrt рчsй indisculie de сdtге judecйtor, iаг арйгйtоrul Fediuc valentin in рtеdойi l soficitat
restifuiTea acestora сёtrе IP sect. Ьепtrч, mun. Chiqinёu p"nt u Ъ*чmй. 

"onfo.,ncompetenlei. ins5, dupЁ trimite.ea caurei in canc.l*i., ,-u 
"o.rrtatat 

са, aceste materiale
au fost cusute la dosar, fiind amestecate сч alte inscrisuri.

Mai орiпеаzё autorul сi, la materialele cauzei пч existё nici un act, din care sё
rеiаsё сitаrеа рйrfilог репtrч.З l mаi 2022, adicё la рrопчпfаrеа sentinfei. Deqi gedinla а
fost publicё, judecёtorul а dispus in саrеча mod рЁtrесегеа gedinlei й mod seЁret. oinprocesul- чеrЬаl al gedinlei din 23 ianuarieZOi2 si зt mbi Zо)Z."^rй.J, p.nt
рrопuп{аrеа sentin;ei РеГu Рёuп пu s-a retras in саmЁrа de dеliЬеrаrе 9i nici nu а semnat
ргосеsеlе-чегЬаlе ale gedinleloг de judecat5. La fel, potrivit I-adei Criiina, СЙ р-."rrrЬverbal al gedinlei din 31 mai 2022 se constatё.*ili.*.u 

"" stiu "'"i 
o'pr.ieaurii sitеrmепului de coпtestare а hotdrбrii, ргесчm nici nu se pune iп disсчfiЁ рагtiсiрагеасеlоr absenli. А mai constatat. GTýina Lada сй, рrосчгоЙl а semnat р"rrЙ, |.i-ir.asentinlei la 2З iunie 2022, fiпd сlаr сй, sentinla пч а fost pronu"luta Й!"аИlа!чЬliса

la 3 l mai 2022. Se bёnuiegte cй, la 3 1 mаi 20)2 sепtiп!а ri.l 
"" 

Ъ." .ЪЪЪ.iffi.rrt ч чfi рrопчпfаtй, mai mult, nici din рагtеа motivat1 а sentin}ei autorul n-a in{eles
ralionamentele instan{ei privind сопdаmпаrеа, absolut Iipsind rЁsрчпs la аrgЙепtеtе
aTocatului арйгitоr, acestea ачiпd саrасtег general, сееа се рrеziпtё о йаl"*" u
dreptului la un ргосеs echitabil.

_. 
A9t|el se susline с5, judecйtorul Рёuп Реtrч а admis asemenea abuzuri са: data

qedingei judecёtoгeqti din 2б fеЬrчаriе 2О2| а fost publicatё la 2З fеЬruаriе 2О22 cll
iпсёlсагеа termenului ргечйzчt 1а У.2Зб alin. (2) сЪd рrосеdчrё репаlё; JаИlеаИlеijudecёtoregti din 31 mai 2022 а fost йсчtй publicё la 23 iunie'2022 Ъч inJalcarea
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termenului sйbilit la aceiaýi поrmё; pentru qedinfa jчdесёtоrеаsсё п-а fost citatЁ nici оparte, la рrосеs, 
'edinla 

rеаI. nefiind publica * in"il.*.u art. I 8 alin. ( l ) Cod ргосеdчrёрепаlЩ sentinla din 31 mai 2022 pionunlaй iп sесгеt а fost publicatё 1а 23 mаi 2022,fapt саrе аг trebui sй аiЬё са efect omiterea termenuiul а. .ont.rtaIe; ýedinra dejudecatёdin l l ianuarie 2021 а fost iпсерutё cu incatcarea Бisроrlgi.i р."9Ййtiiui]iiесаtо.;еlChiqinёu пт. 67 din З0 noiembiie.2020, 
_iаr ЙЙ"-r .'Г*i ,J".ri"i"i iiф*аt p.nt uперrеzепtаrеа la асеаstй 9еdiп!Щ fЕтё а fi аdйiпistrаtе са рrоЬе й .u.*i frro""rutuijudiciar ргiп incheiere sau sentinfй materialut iP sect. Сепй, .*. СЙiiЙ-а,i, геmis la02 octombrie 2020 (пт. з4/2о/1-|1818) а fort dbp".rut qi iп mod haotic anexat lamаtегiаlеlе cauzei penale.cu iпсёlсаrеа ргечеdеrilоr u.t. я+ urio 1rj-p"i.i ii s с"срrосеduгi репаlй, la 01 iulie 2022 dоsйl penal in ргiчiпlа .ы. Ciiil,i" iЪjч nu 

".ucusut, numerotat gi transmis iп cancelarie, fapt саrе u p".-i, iпсёIсаrеа desciisa supra.Considerё autorul сё,. acliunile dеsсгisЁ conqtiente ale.ludecaЙiJPau, P"t-sunt suficient de_ grave qi incompatibile cu statuЫ de jчdеЪаtоr, 
"*" аЪ.й" ,o*uоаmепilоr qi au fost indгeptate sрrе о sentin!ё de сопdайаr.. co*iaea аrriоrчl са, labaza. acestor acliuni а stat comportamentul borupgional, efectele fiind vndit favoгabile

рёr[ii vйtimate, Gheorghiev Nicolae.
А fost solicitЁ verificarea plяngerii prin prisma аьаtеrilоr disciplinaгe stabilite laart. 4 alin. ( l ) lit. ь), сЬ s) ci j) din LЪgеа пт. 1 78 cu рriчirе la гёsрuпdегеа disciplinaгё

а jчdесёtоrilоr cu pomiTea Йеi рrосйчгi disciplinare, care sё se Гпаlizеzесч un actde iпstrёiпаrе а cetёleanului Рёчп Реtrч de statuпl de judecйtor.
suplimentar, ачtоrчl а anexat la sesizare iп copii actele, considerate са fiindrelevante in сопfirmаrеа агgчmепtеlоr expuse.
2. Сопstаtйгilе qi арrесiеrеа inspectorului jчdесйtоr.
Роtгiчit ргечеdеrilоr м.23 alin. (1) din Legea cu privire la rёsрчпdеrеаdirciplinarё а jчdесёtоrilоr,_чеrifiсагеа ,".iraii ."p.."irrta еtфа, iп йJiа.lч ,"stаЬлilеsс faptele imputate judecёtorului gi сопsесiпgЁIе acestora, ciTcumstanlele, in саrеau.fost comise, рrесчm gi orice alte date 

"оп.lча"пt.,-айi*.Б^r.ЪЬ"й u"billexistenta sau inexistenfa elementelor abaterii disciplinareln геzчltаful чеrifiсёrilоrrealizate, dаr gi opinia magistrafului, s-au stabilit чrmаtоагеlе .ir"u-rtun1.. 
-^-'

La 20 iulie 2020,iп cadrul Judecйtoriei СhiЕiпёч, sediul Buiucani, cauza репаlЁde invinuire a.cet. Grigina Lada de comiterea infracliunii stabilite ru м. БчrЬ. 1r1Cod репаl, рriп intermedirrl P]GD, а fost rерагtizаtё in mod automat- ubыoilu ,рr.examinare judecйtorului Рiч|:t.. in instanla de fond cauzei i s-a atribuit пчmёrul deечidеп!й еlесtгопiсё l -2о08з7 7 0-12-| -2оо7 2ь2о.
рriп iпсhеiеrеа judecёtorului din cadrul Jчdесйtоriеi chiginёu, sediul Buiucarri,Рёuп Реtrч din 2| iulie2o2} s-а_disрчs numiTea qedinlei pretiminare р.пйБ.и*"чcauzei репаlе репtru 05 august 2020, оrа 10.00.
Examinarea cauzei penale s-a realizat in mai multe qedinle judecйtoregti.

Subsecvent, s-a stabilit сб., in саdгчl gedinlei judecйtoregti din ir ьrrчй" ioir, a.giau fost citali legal, nu s-au prezentat: avocaful inculpatei, Fediuc Valentin; inculpataGrigina Lada, dаr gi ргосчrоrul Cebotari Denis. Totoiatё,-in qedinla jrаЪ.аiйr"а *au prezentat раrtеа vetamati Ghеоrфiеч Nicolae 9i ачоЪаtчl acestuia, 
- 

BogosAlexandru. Fiind pusЁ in disculie po.ibilitut"u continuarii 
"*u-inarii сачrЪi il lipsa

регsоапеlоr indicate, subiecfii асuziгii au opinat asupra imposibilitёlii, dar cuamendarea регsоапеlог lipsй.
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л СогеsрuпzЁtог, ргiпсопsid9lагеа сй, lipsa регsоапеlоr indicate n-a fost iustificatёin саrеча mod, dаr 5i chetfuielilo*tururui, p'u4iro, h tеgrtuй-.ч?,.Ё. q"ainlajudесёtоrеаsсй, tеrgiчегsаrеа ехаmiпйлii .u-.i, ,* dispus арIiсаrеа amenzii jчdiсiагеачосаfulчi-арёrёtоr, Fediuc yаlепtiп, dar gi acuzatorului de stat, Сеьоtаri Denis а cAte40 unitйti convenlionale, сееа се constituie 2 000 lei.
Incheierea privind.aplicarea amerиii judiciare fiind contestatё de сёtrе avocafulFediuc Valentin, рriп decizia 

.Cu4_ii с" ,ц"r сьцiпач бчаесJiо.ilt"п", Теlеuсё,Cecan Silvia 9i Morozan.Ghenadie) din 09 fеЬгчаriе 2021 s-a admis гесчгsчl avocafuluigi s-a casat pa4ial iпсhеiегеа рrоtосоlаrа а ruй"aio.iei chiqinйu, sediul Buiucani din1l iапчаriе 202' iп раrtеа ярliсаii amenzii judiciare avocatului репtrч пергеzепtагеnejustificatй iп iпstапlё atunii cAnd рrеr"rrlч ч."rЪrч еrа песеsаrd.
_. . 

La.adoptaгea soluliei instanla db rесчrЬ а аргесiаt concluziile instanlei de fond саfiind pripite, ре motivul existenlei actului adЪiлirt utiu 1Бirр*iiiJ'-о..r.аи'.lriJudecёtoriei Chiginйu *.17 1т 3о поiеmЪriе zozo;, аiп .*" ..iД",Ёе;;Ъесiаl deactivitate а instanlei de, la 0l dесеmЬгiе 2О2О ;е!пd la 15 iапчаriе 202I lnclusiv.Соrеsрuпzёtоr, instanla de.recurs а constatat сё, ачЪсаtчl cu Ьчпi сrеdiп!ё а conchis сй"
ргеzепJа sa. in gedinla jчdесёtоrеаsсi din 11 iапчагiе ZOZ1 сопсчrеаzа 

"u1."rt u.tadministгativ.
Deasemenea s-a stabilit сё ргiп incheierea Jчdесёtогiеi chiginёu, sediul Buiucanidin 0l mагtiе 202l (iudecёtol|1* Petru) s-a dispus аdчсЁг.а ЪiriЙТ qеаИlаjudecёtoreascй din 2i martie 2о21 .. й"rllрЪЙi Griqina Lad4 саrе, ре motivenecunoscute пч se ргеzепtа in gedinla de ехаmiпаге а cauzei iп fond.
Ultеriоr ехаmiпёrii 

9111ej пепаlе in fond, prin sentinla Jчdесёtогiеi Chiqinёu,sediul Buiucarri din З 1 mai 2022 ifostrec*or"u,a'uioou"ta c.i9b"iua" с. й.lt"."чinfracliunii stabilite la art. lT9.alin. (1) Cod penal cu liЬеrагеа ;. ;";;;;;temeiulаrt. 60 alin. (l).lit.a) Cod penal, adicё in tegattгa cu ехрirаrеа tейJ""r"rБЙsсriрliе
pentru trаgеrе la rйsрчпdеге репаlй.

Deasemenea s-a mеп}iопаt.гчрР! 
:а sentinla in ргiчiп}а Grigina Lada а fostcontestatё cu apel la Счrtеа de Apel chiqinёu саге чrmеаzа'sё se Ъхрчпй, inclusivаsuрrа rеsресtёrii рrеtiпsеlоr iпсЁlсёгi de рrосеdчrЁ.

Inspecfia judiciarй prin Decizia din 0) august 2О22 а respins sesizaTea cet. GгiqinaLada са fiind neintemeiatё.

3.Argumentele contesta(iei.

bo:oj:i deciziei Inspecfiei iudiciare din 02 august 2022 Grigina Lada а depuscontestafie in саrе а indicat, сй sesizaгea а fost eiaminata de Йsресtоrчl-jЙ;;".
sчрегfiсiаl, йгй а iпtrа in esenfa tчfurоr сirсчmstап}еlог, limitbdu-se nurir"l i" r"р*t,сй Inspecfiajudiciarё nu аге competenla de а арrесiа aciele judecito.";ii. 

--. - -

Contestatarul а invo,cat faptul, сё esenla sеsй#l nu constituie actele judecйtoгeEti, ciacfiunile judecёtorului vizat la examin.area cauzei date. Mai indicй, сЁ inrp".io-1judecёtor а apreciat acliunile judecёtorului са un "avocat al judecёtoгului''.
4. Арrесiеrад Completului de ехаmiпаrе а contesta{iilor.

Potrivit ап. 27 alin.(l)^din. Legea cu рriчirе Ia rёsрчпdеrеа disсiрIiпагй аjчdесёtогilог пт. |78125.07.2014 "СйlеtеЁ а" .*йи*е а contestaliil;;; 
-
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colegiului disciptinaг (in сопtiпчаге - complete de contesta{ie) чеrifiсй contesta{iile
impotгiva deciziilor inspectiei judiciare deiespingere а sesizirilor''.

In сопfогmitаtе cu.prevederile агt. 28 чtИlr; din Legea rtr. |78/25.07.2014 -
Completele de contestalie .}1чу:-а contestaiiile lmройча JесirйБr'Ьsресliеljrdj:ig: de respingere а sesizёrii. Рrосеdша in iala соmрlеtеlоr de сопtеЙiе estesсrisё", iаr сопfоrm alin(3) lit. Ь) din поrmа menlionata ;Co;pl;r. 

С-. .Ъпt.rt"tl.decid rеsрiпgеrеа contesta}iei са neintemeiate''.

. Ar' 29 alin.(3) din Legea.indicatй sчрrа stipuleazё сй ''Ноtёrirеа privind
rеsрiпgýrеа contestafiei impotriva deciziei InspЪcliei judi"i*" d; ..r;;;;;sesizёrii
este dеfшitiчй".

Analizбnd tеmеiчгilе invocate in contestafie gi mаtеriаlеlе administrate, рrесчm
9i decizia Inspecliei judiciare се se contesta, Comptetul de ехаmiпаrе а conibstallilor
conchide сё contestalia dесlаrаtй чrmеаzй а fi rеsрйsё са neintemeiatё din чгmёtоагеlе
сопsidегепtе.

. АЬаtеrеа disciplinaгi imputatё jчdесёtогilог саrе а examinat о сачzё пu poate fi
!маtй ре presupuneri. Репtrч.а rеliпБ in sarcina judecёtorurui ЙaiEir"a чпы ubut.ri
disciplinaгe, чrmеаzё а se stabili, dасё abaterea diЙiрliп*а erte р.ечЙtJае i"g", аа"аsбпt intrunite elementele constifutive ale acesteia. Аьаtегеа ab.iprb*a, пЁлiпа осаtеgоriе аЬstrасtй 9i iluzorie, ргеziпtё elemente constitutive dbbcte,-pЙatoriul
асеstоrа fiind pus ргiп lege in sаrсiпа autorului sesizйrii.

Reiegind din prevederil е art.2l alin. (1) din Legea cu рriчirе la stafuful
il*:irч'уi: judecйtorii роаrtй-rёsрчпdеrе disсiдiпаrё in йоdul .йьitit с. Legea пr.
l78 din 25 iulie 2014 cu privire la rйsрчпdеrеа diiciplinara аjчdесаtоrilоr.
Саrасtеrul imputabil al motivelor invocate, u*.-b а fi apieciat ir, *r".р.-С".. 

"uprevederile.,Legii cu privire la risрчпdеrеа disсiрШЙа u ;чС".аiБJЬ, СИ
rеglеmепtйrilе сйгеiа геzultё сЁ, judecitorul роаrtё rispundere disciplinara daca а
incёlcat legea intenfionat sau. са ч..т. а unei пеglijеф grau". rчС"iаЙ.ii .arpuna
disciplinar pentru comiterea аЬаtеrii disciplinare рге-чичiе аЪ tege.

. 4I. 1'din Legea cu рriчirе la rйsрчпdеrеа disciplinarй а jчdесёtогilог dezvoltё
noliunile de аЬаtеrе disciplinarй sёчАrqiй ргiп inten}ie sau ргiп пЪgtijепlа g;ачё.

Astfel, pot intra iп sfеrа rёsрчпdеrii disсiрliпаге 
-пчmаi-аЬеlЁ 

йar"ai ur"
поrmеlоr de drept mаtегiаl gi рrосеdчrаl саrе рчп iп discu{ii valabilitatea асtеlоr
intocmite de,judecёtor, репtrчсаrе lipsa de previziune mапifеsйё de jчdесёЙr trebuie
sё fie inexplicabilё din punctul de.vedere а unui profesionist in domeniu_ar"pt"rri.

No}iunea de аЬаtеrе disсiрliпагё sёvarýit' cu intenrie, рrеzчmё са .iiСЪЪаtоrutincalcё congtient поrmе 1: 9_.р' material sau procesual, iаr noliunea С. 
"Ъgri:.rrаgrачц eýte_consideraй aplicabilё afunci cAnd judecёtorul а admii о iпсёlсаrе а чпог

поrmе de dгерt material sau ргосеsчаl йгё a-qi da seama de о ечепfuаlй consecintйpфudiciabilё а acliunii sau inac{iunii sale, degiputea qi trebuia,а о р..;;;. Б;;;, ;;
оriсе еrоаге, fie еа gгачй, poate face obiecful urr"i .*"jiu.ri disciplinie.
Апчlаrеа sau mоdifiсагеа hotarArii judecёtoreqti nu atrage rёsрчпdеrеа disciplinarй,
dасё judecatorul саге а pronunrat-o nu а incйlcat intenlionit legea.

. . Potгivit аrt.l alin.(4) din I.egea cu ргiчirе la statufut judeJatorului, judecйtorii iaudecizii in mod independent 9i impa4iil gi ас{iопемё йrа ,ri"i un f.i а. геstriс{ii,
influen{e, presilrni, аmепiпlаri sau interven{ii, directe sau indirecte, din раrtеа оriсёrеi
ачtогitаli, inclusive j udiciare.
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in ехегсitаrеа atributiilor sale, judecйtorii beneficiazё de libertatea пеiпgгёditё deа solu(iona cauzele in mod impa4ial, ь .опгойiiutе cu рrечеdеrilе legale iп vigoare giрrорriilе арrесiеri, neafectate Ъе iеа-сrеdiпIё.
Remediu.l legal pentru соrесtаrеа Йоr posibile еrоrilоr judiciare, constё iпехегсitаrеа сёilоr de atac, Фept de саrе s-a йriiсПilr"-й"Ъ'r.rоЪЁj" 

""*u.consiliul sчреriоr al Magbtraturii 9i Inspeclia judiciarё nu sunt instantejudecitoregti gi nu au соmреlепlЪ legalй dЁ а ехаmiпа cauzele ре rоlчl ,orfiЁ;;judecёtoreqti, de а se implica in p.oces"ul а" j"Й;;" 
" "auzelor, 

de а se ехрuпе аsчрrаlegalitёIii gi temein iciei hоtпrdriЬr 
", 

ir. ь Ъччr"i" J udecate.Оri, expunerea in privinla iпсhеiегilоr ado|tute de jчdесёtоц dбnd аргесiеrерrоЬеlоr din dosar, legalitalii асtеlоr iudecatoieJti adoptaie, 
"or""iitii'Йi'uplicaiiIegislaliei, etc., аr constifui о .imiхtiйе gr"; i;. ,nвir"iй l""й, ;;j; aceastaаrоgiпdч-q i atribuli ile оrgапч lu i de in fEptui-re а 1 usi,pe,.

In аtаrе circumstanle, in rezultafuf чегifiсirii contestaliei s-a constatat сё faptele
:aФys:. in sesizare qi contestafie nu iпtгчпеsс elementele constitutive ale аьаtеrilоrdisciplinare рrечйzчtе de art.,4 alin. trl fit.bl, cl, el gi i), sau 

"l "rt.i ""й. JИ bg.ucu рriчirе la rёsрuпdегеа disciplinarё 
" 

jrаЬЪiiоiilо. qi 
"опrtitчiе-'Ъ-ii р."*rеsрiпgегеа contestaliei са neintemeiatй.

Dezacordul cet.Grigina Lada cu incheieгile qi hоtйгiгеа Judecёtoriei chiginёu,sediul Buiucani рrопчп!аtе iп сачzа mепliопай q'i pretengiile rеfеritог Ia iпсilсагеаdгерtчгilоr ргосеdчrаIе, пч sunt bazate ре чп асt';йесаt;*;. ;;;i;;;1ie с*е saconstate сЁ Ia ехаmiлагеа cauzei au fosi comise iпсёlсёri u r"еi.rчiЁil'tЪр*riIо.
рrосеdчrаlе gilsau fundamentale, sau din саrе sй se dеdчсё 

""ti;i;i;l;dJ.io-tui ""аr constifui abateri disсiрliпаге.
Rеzumбпd cele ехпчsе, Completul сопsidегё, сё nu s-a rеfiпчt in acliunilejudecйtorului vizat in .Ёsizаrе inca'carea Й.пliопОа sau din neglijen!й gгачД аlegislatiei in vigoare la ехаmiпаrеа cuur"i r.rp."iiue gi ca.eva ргоье concludente nu aufost ргеzепtаtе de сёtrе contest,jtr. Оr, dupi cum s-a menlionat mai sus, арrесiеrеаmodului de iпtеrрrеtаrе а.поrmеlоr legale rш iпtrа Ь competenla Inspectiei judiciare.Judecёtorii adoptё hоtйriri, bazёndu_sJp. no.o,"i" bgate фПсаhr" ,iЙiib" irti-"сопчiпgеге formatЁ са чгm€ге u чр..сйii materiaiului рйЬчtо. р..ЪJпй j" раЦlr"procesului.

Са геzчltаt al verificёrii аrgumепtеlоr expuse in contestalie, din probele administrate se
:9"тУ сй, faptele expuse in sesizaгe nu irrt ,rrr"s" еlеmЪпiеlе Ё"rUi 

"й"r."аьаtегiidisciplinare, nefiind stabilite саrеча temeiu.i-i.rorrubit", саге аr a.-o,,rt u aptulсоmitегii de сёtrе judecёtoTul Judecёtoriei Chiqinau, sediul Buiucani, Рёuп Реtrч, аuPut,llo.l disciplinare, pasib,ile 
!.е 

апgljаге а rbpundeгii *rf";;;;J..ir* *. +alin. (I ) Iit.b), с), g) qi i), ale Legii 
"u 

p-riui.e Й,аriЙС"r.ч disciplinarй а judесёtогilоr,motiv din care sesizarea чгmеаzа а fiiespinsё са riйtemeiatЁ.
Аrt. 4 alin. (l) din Legea cu priviie la rёsрrш:rdеrеа disсiрliпаrё а jчdесёtогilоrstabileqte in mod exhaustiv fapteie/acgiunil., ;;; pot constifui temei de abateridisciplinaгe in рriчiпlа judесйtоrilог.

Completul de examinarea а co'rtestafiilor по teazб5 сб, art.a а[п. (l ) din Legea cu рriчiеrla rёsрчпdеrеа disciplinarё а judecйioгilor u,tuБtitbr"s 9i ?n Йоd exbiustiv bptelegi acliunile/inacfiunile, саrе cbnstituie abateri disci|inare.
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in rеzчltаtчl чеrifiсёгii аrgчmепtеlог expuse in contestalie, nu ач fost stabilitetemeiuri геzопаЬilе de 
1ý|lrеа а contesta'iei qi restifuirii ;r; i;;;.f;; judiciarepentru чегifiсйri suplimentare iп чеdегЁч *gu.,*,, raspunderii disciplinare аjudecitorului Jчdесёtriеi Chiginёu sediul Buiucani 

-Paun 
рей, .опrъй рrЁч.а..ilо.ап.4 alin. (1) lit.b), с), 8) ýi i), adicй:

Ь) adoptarea uпеi holdriri j.udecdloresti рriп care, iпtеп|iопаt sau diп пеglijеп|dgravd, aufost iпсdlсаtе drepturile si libertd|ili fuпdапепtаt" it" p"rr..йi.r'fizice sauj ur idice, gаrапtаtе de Constilu|ii Repub lic ii 
" 
Mo ldoya ;' ;; ;;;;;; ;"ini"i*t ionot"privitoare la drерturilеfuпdапепtаlе ilе оmului la care Republica Moldova este parte,.с) ас|iuпilе judecdtorului iп procesul de iпJdptuire'a j;;'l;;;;;" doyadaiпсоmреtеп|еi profesioпale grave si ечidепtе ;

g) iпсdlсаrеа, diп motiy-e imputabile judecdtorului, а tеrmепеlоr de tпdepliпire аacSiuпilor de procedurd, iпclusiy а termeielor de ,"do"'tor" о ibБririй"r'Й"dbresti
si de traпsrпitere а copiilor a.cestora participaп|ilor la proces, аоrа oi"brio о o?""totiп mоd direct.drepturile participaп|itb, ta piociss ,ou il" olto,, p"rro,on";---- 

'

_. j) пеtпdерliпirеа sau iпdерliпirеа iч iпtirziere sau песоrеsрutud!оаrе а uпеiobligфii,de serviciu, ldrd оiustфсаrе rezoпabild, dacd aceasta а 
"iа:rБ,i"|"Ьа аt*,drepturile participaп|ilor la рrБсеs sau ale ahor'persoaпe.

Compleful ге!iпе, сй репtrч а. fi antrenati Йsрчпdеrеа disciplinarё а unuijudecёtor este absolut песеsаr sё existe о conduitЁ iiicita а u"..tuiu, С. й"ай. uobligaliilor de serviciu sач а погmеlоr de conduitё stabilite pri" l.й ýi ;;чiйепtе, saexiste о lеgёfuгё de cauzalitate iпlrе fацt1 comisё 9i valo*.u ,o.iuTa i";;i;,-;aceastafapti sй Гrе comisё cu vinovйtie, fie sub fогmа intenliei, fi. ,"' i;;;;;й;;In acelagi.timp Comple}t 
,jeja s-a рrопчп!аt in-unele hоtйriri, 

"J ,in.o.p.'".r*
ргоfеsiопаlй grачё qi evidentё. presuprlne acliuni саrе_ аr demonstra lipsё de cunogtin{esau de рrасtiс5 iпtr-чп anumit dоmЪпiu, li caz in domeniul с" "рrй. " йgilоr, аpracticii unitare in spetele саrе se solu{ioneazё - circumstarr{e се la'c,onu se геgisеsс.In гарогtчl prezentat de Inspeclia .jчСiсiага пч au fost р."".rrtчБ .*.va рrоЬеconcludente, in conformitate cu lеgiаЪlаliа in vigoare, се аг demonstra incompetenlapTofesionalё а judecёtorului vizat. 

-Iпсоmреtепlаъ 
poate fi stabitit рrи anatiza uneisingure hоtdriri sau unei singure mёsчгi piocesuale.

Completul de ехаmiпаге а contestaliilor сопsidеrй justё concluzia Inspectieijudiciaгe iп baza ргоьеlоr prezentate de сйtrе Grigiпа Lada gi temei de саsаге а decizieicontestate пч sunt.
consiliul superior al Magistrafurii, fiind оrgап de autoadministrarejчdесёtоrеаsсё, пч аrе competenle jЙisdiclionale 9i nu "Й in drept sa sb fuptice Ьехаmiпаrеа cauzelor judicate de. instanlele соmреtЙе, sё se expunjg7su* sЙf.."i"""legalitatea gi temeinicia hоtйгirilоr jчdЁсйtоrеqti.

fn caz сопtrаr, dасё InspecJia Judiciaгй, .u org* specializat al Consiliului Sчреriоr alMagistrafuгi аr interveni in 
_ 
ехаmiпаrеа сйеi" s-аr expune in privinfa hоtпriгiiadoptate, dind о арrесiеrе ртоЬеlоr din dosar, tеgЫltаlii асtЁlоrluаеЙо..giiчjорrчr.,

corectifudinii арliсЁrii legislaliei, etc., aceasta- аr bonstitui ъ i-i*tiun'. grava iп
i"frрР."* justigiei, рriп aceasta arogindu-gi atгibuliile oгganului J. ййri." 

"justi}iei.
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vегifiсАпd acliunile judecйtorului vizat in sesizare рriп prisma tеmеiчrilоr
рrеvizutе {9 

*.4 alin.(l) ) lit.b), с), $ 9i i), din Legeapгivinjrbpr"a"."" jir.iprb*a
а judecitorilor, se reline lipsa асеstоrа.

In b.aza сеlоr expuse qi рrоЬеlоr administrate, Compleful репtru examinareacontestaliilor сопsidеrё, сё. Inspeclia judiciarё just а conciuzlonai tiрй ieйeiuriro.*g:jfli гЁsрr,пdеrii disciplinare ajudecёtorului ira* рчпч се la.Tudecatoriu С-ЬЦlпаu,sediul Buiucani potrivit ргеч.еdеrilоr.агt.4 alin.(l) lit. lit.b), с), g) ýi i), din Legea cupriviTe la rЁspunderea disciplinarё а jчdесйtоriйr nr.l7s din zЗ irirй jой,-.оti" аьсаrе contestafia se respinge, са neintemeiatЁ.

,. .|:iпRгismасеlогехрчsе,сопfоrm жt.27-28din Legea счрriчiгеlагisрчпdеrеа
disciplinarё а judecitorilor пr. 178l25.07.2O14, СоmрIеtчЙ" 

"*йiп... ч.опlЪ.tчliitо,
al Colegiului disciplinar,-

_ Se respinge са neintemeiatё:Щii:*'жr";" de Grigiпа Lada impotrivaDeciziei Inspecliei judiciare пт.698s-88З р/m din 02 august 2022, emisepe margineasesizirii depuse la 06 iulie 2022 asupri ac;inilor judecёtorului Рёчп Реtгч de laJudecёtoria Chi9inёu @uiucani).
ноtёгАrеа este dегшitivё, se expediazй раr}ilоr sl se рчЬliсё ре pagina web аConsiliului Superiоr al Magistraturii www.csm .md

Рrеgеdiпtе

МеmЬгii

/sеmпёfurа/

/sеmпёfurа./

/sеmпёfurа,/

рчlьеrе Ruxanda

Midrigarr Pavel

postica Аlехапdrч
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